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Sažetak 

Ovaj se rad bavi ženskim genitalnim sakaćenjem, uzrocima( religijski, 

društveni, kulturološki i spolni) i posljedicama( fizičke, psihičke i seksualne) tog 

obreda. Stavlja se naglasak na odmjeravanje „dobrih" i „loših" aspekata sakaćenja u 

kontekstu odluke borbe protiv istoga ili prihvaćanja kulturnog relativizma. U radu se 

navodi i pristup WHO-a( svjetske zdravstvene organizacije) toj temi te kritika njenom 

etnocentrizmu. 

Ključne riječi: žensko genitalno sakaćenje( FGM), 4 tipa FGM-a, uzroci FGM-a, posljedice 

FGM-a, kulturni relativizam 
 
 

Uvod 
 

Ovaj rad govori o sakaćenju ženskih genitalnih organa u primitivnim plemenima Afrike 

i južne Azije. Rad je koncipiran tako da prvo govori o samom nazivu ženskog genitalnog 

sakaćenja i njegovoj (ne)korektnosti, zatim o rasprostranjenosti, povijesti i broju žena koje su 

prošle kroz obred sakaćenja. Nakon toga pažnja se usmjerava na dokazivanje teze o tome je li 

ispravno boriti se protiv ženskog genitalnog sakaćenja ili treba ga prihvatiti kroz prizmu 

kulturnog relativizma. Podnaslovi koji govore o posljedicama i načinu na koji se sakaćenje 

prakticira, navode nas na oštru osudu tog obreda. No, dublje razumijevanje i senzibilitet za 

opravdanost tog čina, koja se očituje kroz religijski, kulturološki, društveni i spolni identitet 

osoba koje su prošle kroz obred, navodi nas na trag zauzimanja za kulturni relativizam tj. 

prihvaćanja kulturne različitosti kao preduvjet snošljivosti i suživota. 
 
 

Žensko genitalno sakaćenje 
 

Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) propisala je službeni naziv za „žensko 

obrezivanje". Žensko genitalno sakaćenje (Female genital mutilation, u daljnjem tekstu FGM) je 

termin je koji WHO smatra korektnim unatoč činjenici da ga ,pripadnici naroda koji ga vrše, 

smatraju uvredljivim ( zbog termina sakaćenje). Ipak, postoji nekoliko alternativnih naziva (npr. 

„ženska ritualna/tradicionalna operacija" ili „rezanje ženskih genitalnih organa") koji se također 

koriste zbog kulturološke osjetljivosti. 
 

Prema podacima WHO-a u svijetu trenutno ima oko 130 milijuna genitalno osakaćenih 

žena, a svake se godine taj broj povećava za 2 milijuna. To znači da se dnevno u svijetu osakati 

oko 6 000 žena. 

FGM je prije svega veoma raširen u Africi (prakticira se u više od 28 zemalja od kojih 

su najbrojnije Egipat, Jemen, Oman i Ujedinjeni Arapski Emirati), južnom dijelu Azije 
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(Indonezija, Sri Lanka, Malezija) te u industrijaliziranom dijelu svijeta gdje ima mnogo 

imigranata iz ranije spomenutih zemalja. 
 
 
 
Povijest 

 

Mnogi smatraju FGM dijelom Islamske tradicije (budući da se vrši u mnogim 

islamskim zemljama), no pretpostavlja se da su žene prolazile kroz proces sakaćenja mnogo 

prije nastanka Islama (i monoteističkih religija uopće), a i činjenica jest da se ne obavlja u Iranu, 

Iraku i Jordanu- "najmuslimanskijim" zemljama. Arheološki nalazi datiraju FGM u 16. st. pr. n. 

e., i prvotno se izvodilo u Egiptu. 

U 19. i početkom 20. stoljeća, FGM se prakticirao i u zapadnim zemljama (U.K i SAD). 

Naime, kako bi spriječili žene da masturbiraju, i tako izražavaju svoju seksualnost (što je, 

dakako, bilo strogo zabranjeno i smatrano grijehom) doktori su odstranjivali klitoris i zašivali 

velike stidne usne kako bi spriječili pristup vagini. U SAD-u ta je praksa zakonom zabranjena 

tek 1926. godine (Abramson i Pinkerton, 1998. 197.). 
 
 
 
Definicija i vrste FGM-a 

 

FGM obuhvaća sve procedure koje se odnose na djelomično ili potpuno odstranjivanje 

vanjskih ženskih genitalija ili druge ozlijede nanesene ženskim genitalnim organima iz 

kulturološkog, religioznog ili nekog drugog ne- terapeutskog razloga. (def. WHO-a) 
 

Postoje 4 različite vrste FGM-a za koje se zna. 
 
•   TIP 1, Sunna obrezivanje ("sunna"- arap.tradicija) 

Najblaži tip FGM. Podrazumijeva ubadanje, rezanje ili potpuno uklanjanje kožice 

klitorisa Prakticira se u Etiopiji i Nigeriji 

• TIP 2., Klitoridektomija 
 

Djelomično ili potpuno uklanjanje klitorisa te djelomično rezanje unutrašnjih stidnih 

usana Sierra Leone, Gambija, Gvineja 
 
• TIP 3., Faraonsko obrezivanje 

 

Najopasniji tip FGM-a. Obuhvaća potpuno uklanjanje klitorisa, unutrašnjih stidnih 

usana, unutrašnjeg dijela vanjskih usana i „infibulaciju" ( preostali dio vanjskih stidnih usana 

biva pričvršćen trnjem te zarasta zajedno, a u ranu se stavlja mala cjevčica koja omogućuje 

otjecanje urina i menstrualne krvi), Somalija, S Sudan 
 
• TIP 4. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI 
VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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